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Το Επιµελητήριο Περιβάλλοντος και Βιωσιµότητος εκφράζει την ανησυχία του για τον τρόπο µε τον 
οποίο σχεδιάζεται η εγκατάσταση αιολικών πάρκων στην Χώρα µας µε το υπό κατάρτιση «Ειδικό 

Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασµού και Αειφόρου Ανάπτυξης για της Ανανεώσιµες Πηγές Ενέργειας». Η 
Εθνική Χωροταξία των αιολικών πάρκων που έχει εισηγηθεί το Επιµελητήριον από πολλών ετών, δεν 
είναι απλούν µέσον νοµιµοποιήσεως των λόγω της καθαρός ενεργείας που παράγουν. Τα αιολικά 
πάρκα δεν παύουν να είναι βιοµηχανικές εγκαταστάσεις που έχουν ολέθριες επιπτώσεις όταν 

εγκαθίστανται σε ευαίσθητα φυσικά οικοσυστήµατα, όπως είναι, ιδίως, οι δρυµοί, τα δάση, οι δασικές 
εκτάσεις κ.λπ. Επιπλέον, η εν χρήσει τεχνολογία των τεραστίων ανεµογεννητριών, δεν συµβιβάζεται 
διόλου µε την µικράν κλίµακα του Ελληνικού τοπίου. Τούτο και µόνον τις αποκλείει από το τοπίο των 

νησιών, των ακρωτηρίων, των ακτών κ.λπ., που συνιστούν την µοναδικότητα του ελληνικού 
τοπίου.Κατ' ουδεµία λογική βιωσιµότητος όλα αυτά µπορούν να αγνοηθούν για την παραγωγή 
αιολικής ενεργείας. Η έννοµη αξία της καθαρής ενεργείας έπεται της προστασίας του πολυτίµου 

φυσικού κεφαλαίου της Χώρας, στο οποίο ανήκουν τα ευαίσθητα δασικά οικοσυστήµατα µας, ως τα 
ιερά βουνά µας, οι αλπικές ζώνες των, οι δρυµοί των, τα δάση και οι δασικές εκτάσεις στην ηπειρωτική 

χώρα, και εξ ολοκλήρου τα µικρά νησιά, οι ακτές, τα ακρωτήρια και εν γένει το νησιωτικό τοπίο. 
Εποµένως, το υπό κατάρτιση Ειδικό Πλαίσιο δεν είναι νόµιµο και βιώσιµο καθ' ό µέρος δεν εξαιρεί τα 
ανωτέρω οικοσυστήµατα από τους χώρους εγκαταστάσεως των αιολικών πάρκων. Υπάρχει αρκετός 
άλλος χώρος στην Επικράτεια για να εγκατασταθούν αυτά. ∆εν είναι διόλου απαραίτητο, ούτε βιώσιµο, 

να επιλεγούν οι τοποθεσίες του υψίστου αιολικού δυναµικού.Αλλά και όπου δεν συντρέχουν οι 
προεκτεθέντες λόγοι αποκλεισµού των ευαίσθητων οικοσυστηµάτων, πρέπει να δειχθεί ο αναγκαίος 
σεβασµός στο ελληνικό τοπίο. Οι ύπατες αξίες της βιώσιµης χωροταξίας είναι η προστασία του 

ελληνικού τοπίου και η διαφύλαξη των πολυτίµων φυσικών οικοσυστηµάτων µας. Εάν δεν γίνονται 
σεβαστές οι αξίες αυτές, δεν έχει απολύτως κανένα νόηµα η παραγωγή αιολικής ενεργείας. ∆εν 

συγχωρείται µε κανένα τρόπο η θυσία πολυτίµου φυσικού κεφαλαίου χάριν αυτής. 
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